

习近平回信勉励中国国际大学生
创新大赛参赛学生代表弘扬科学精神积极投身科技创新
为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

【详见 APP】

省工信厅党组书记、厅长朱爱勋来太调研

积极营造产业发展良好生态

本报讯(记者 王硕)昨天,省工信厅党组书记、厅长朱爱勋一行来太,围绕产业发展、营商环境、中德合作等领域,调研我市产业发展生态营造、新兴产业发展等情况。市委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东陪同调研。

朱爱勋一行首先来到太仓市企业服务中心,详细了解我市通过打造全链式服务中心,推动中小企业发展、企业智能化改造和数字化转型等方面的探索实践。该中心融合“太仓市企业服务总入口”线上服务矩阵,为企业提供全规模、全所有制、全生命周期的集成式、兜底式、全过程服务,推动服务效能全面提升,给朱爱勋一行留下了深刻印象。

在太仓中德合作展示中心和舍弗勒(中国)有限公司,朱爱勋一行对我市在产业、低碳等多领域对德合作情况以及德企在太发展情况作了详细了解。作为“中国德企之乡”,太仓已落户德企超500家,对德合作从经贸逐步向文化、教育、体育等领域全方位拓展。朱爱勋充分肯定太仓全方位对德合作的特色模式,希望太仓继续以中德合作推动产业链补链强链扩链,推动德企与本地产业融合发展。

江苏云圣智能科技有限公司以四维全息实景图、工

业无人机等为载体,为行业级用户提供“机、网、云”一体化系统解决方案,为电力、新能源等领域提供天地联动四维全息管控平台。朱爱勋走进企业展厅,详细了解企业产品布局和生产经营情况,鼓励企业抓住低空经济发展机遇,拓展更多应用场景,进一步赋能产业发展。

在太仓市航空航天产业展示中心,朱爱勋从区位优势、发展重点、产业成果等角度,全面了解了市航空航天产业和航空经济发展情况。聚焦航空航天新材料、航空关键零部件等重点领域,我市已集聚航空航天产业链企业超160家,产值超200亿元。汪香元重点介绍了太仓航空航天产业政策和布局、代表企业和产品等相关情况。朱爱勋对太仓航空航天产业的高质量发展态势给予高度评价。

莱茵技术(苏州)有限公司由德国莱茵TÜV集团投资设立,是企业进入中国以来最大的投资项目,旨在打造TÜV莱茵长三角运营中心,为长三角地区客户提供更便捷高效的一站式服务。朱爱勋观看了企业宣传片,参观了企业实验室,了解企业各项检测服务和运营情况,勉励企业不断完善检验检测服务网络,更好支持新质生产力发展。

副市长倪嘉臻陪同调研。

奋进强国路 阔步新征程

跟着记者打卡太仓芳华

突出人民性的价值取向,我市着力打造人民城市建设的新样板

提升城市能级 塑造城市气质

□本报记者 张立

城市能级是城市竞争力和辐射力的集中体现,取决于经济实力、基础设施等要素,是衡量城市发展水平的重要标准。眼下,随着娄江新城建设加快、基础设施不断完善,太仓的城市能级得以持续提升。

凝聚“向新力”持续发力新城建设

娄江新城规划展示馆位于娄江新城科教创新区核心地带,西接西交利物浦大学太仓校区,北邻西北工业大学太仓校区,建筑面积约2500平方米。据讲解员任倩介绍,娄江新城规划展示馆全方位描绘娄江新城的规划蓝图和发展前景,多角度展示娄江新城建设的重点项目。通过馆内的数字沙盘模型,整个娄江新城尽收眼底:娄江新城规划总面积约50.7平方公里,规划总人口约50万人,分北部“智能制造区”、中部“科教创新区”、沿

江现代服务业集聚区”以及南部“临沪国际社区”。

今年是娄江新城建设向全域拓展的关键之年,一大批备受关注的项目正在加快建设:瑞金医院太仓分院项目外立面施工已经完成,正加快精装和智能化施工,将于2025年投用;太仓大道地下综合管廊及配套工程处于景观绿化施工阶段,预计于年内具备通车条件;太仓市实验高级中学目前主体结构已经完成,处于外立面施工、精装智能化施工阶段。此外,娄江新苑、东方路幼儿园、消防特勤站等项目也已陆续开工;华润太仓万象汇、上海外国语大学附属太仓学校等项目开工建设正有序推进。

宜居“生态城”绽放“幸福花”

从建成开放至今,位于东亭路和海路交界处的市民公园一直是太仓人气最旺的公园之一,也是

太仓“一心两湖三环四园”城市生态体系中的“一心”。公园总面积达21.4公顷,风景好、设施多,人气自然旺:老人喜欢来这里散步、闲坐;孩子们最爱儿童乐园;运动爱好者常来这里跑步;约上三五好友来此同游,更是惬意。

公园绿地是城市中重要的基础设施,为市民提供普惠的公共服务。除了市民公园,我市还建成了滨河公园、金金湖公园、城北河湿地公园、天镜湖公园等公园,深受市民喜爱。“现代田园城”实至名归。

市住建局市政绿化科相关负责人介绍,太仓一直重视绿化建设,截至2023年底,我市建成区绿化覆盖面积达到2455.65公顷,覆盖率44.10%;城市建成区绿地面积2258.70公顷、绿地率达40.57%;建成区公园绿地总面积593.65万平方米,建成区人均公园绿地面积16.91平方米;公园绿地服务半径覆盖率达到93.58%。

近年来,我市还在城市绿化建设中确立了“开放共享”和“小微更新”两大理念。“开放共享”即划定开放共享区域,完善配套服务设施,更好地满足人民群众亲近自然的户外活动需求;“小微更新”即全面摸排建成区零散闲置空间、“边角料”地块等,并因地制宜推进绿化微更新、建设口袋公园。两个新理念的落实,不仅让城市更绿,处处见绿,而且让市民更方便享绿。

记者手记

人民城市人民建,75载持续奋斗,一代代人砥砺前行,太仓从一个江南小城发展成一座现代化城市,并确立了“现代田园城、幸福金太仓”的城市定位。建好城市为人民,不管是娄江新城的建设,还是绿地公园的建成,都契合城市的定位,让城市特质更鲜明。在未来的城市建设中,继续问需于民、问计于民,这座城市必定更强、更美、更宜居。

邢少兰艺术馆揭牌

艺术家相关物品捐赠给太仓美术馆

本报讯(记者 王俊)昨天,“娄东一粟——邢少兰作品捐赠展”暨邢少兰艺术馆揭牌仪式在太仓美术馆举行。省政协副主席、民进江苏省委专职副主委余琰,太仓市委书记汪香元,市政协主席赵建初,市委副书记徐志强出席仪式。

活动上,余琰、汪香元等共同为本次展览启幕。

此前,市政协原副主席、省文史研究馆馆长、太仓民进首任主委、本次展览的艺术家邢少兰,已将其个人作品、收藏作品、印章、文献及其他物品共计199件无偿捐赠给太仓美术馆。同时,针对本次展览,邢少兰不仅题写“娄东一粟”作为展览的标题,更为丰富展陈内容,再次向太仓美术馆捐赠2件瓷器和1件极具文化价值的陶器。在现场举行的作品捐赠仪式上,邢少兰获赠捐赠证书。

余琰、汪香元还共同为邢少兰艺术馆揭牌。

邢少兰艺术馆设立在太仓美术馆。它的建立充分体现了“推动中华优秀传统文化与时俱进”,展示了中国画传承人把这一使命扛在肩上、努力让每一幅作品反映新时代人民群众新需求,更将成为太仓文化艺术发展的新动能,持续推动本地的文化创新与艺术繁荣。

书画艺术源远流长、博大精深,是中华民族的文化瑰宝。太仓地处吴越,富甲江南,自古博雅,素有“书画之乡”盛名。中国美术史上以王时敏、王鉴、王原祁为领军人物的“娄东画派”就诞生于此,并以独特的艺术魅力闪耀中国画坛三百余年,流风遗响,至今不绝。作为当代中国画坛的杰出代表,邢少兰自幼生活在太仓,先后受业于著名画家朱屺瞻和宋文治门下,耕耘画苑60余载,为娄东画派的传承发展不遗余力,贡献巨大。

市委常委、宣传部部长、统战部副部长查焱参加活动。



斯凯奇项目建设正酣

斯凯奇物流中心二期项目建筑面积约26.4万平方米,由四幢四层楼的建筑组成,配备现代化、智能化、数字化的自动化物流设备,设计存储能力2200万件产品,每日订单履行能力最高峰值可达60万。图为项目建设现场。

记者 计海新 摄

市政协召开主席会议

推动水环境质量不断提升

本报讯(记者 沈雯)昨天,市政协召开主席会议,民主监督推进劣V类河道销号、创建幸福河湖工作。市政协主席赵建初,副市长盛海峰,市政协副主席周慧慧、黄浩忠出席会议。

会前,赵建初率队先后来到沙溪镇金金湖片区美丽河湖工程和城厢镇东林村幸福河湖群调研,仔细察看水质情况、水源周边环境以及项目设施布局,并与相关人员进行了深入交流。

在随后的座谈会上,市水务局汇报了推进劣V类河道销号、创建幸福河湖工作情况;与会人员对相关工作提出了针对性的意见建议。

赵建初充分肯定了全市水环境治理和保护工作取得的成绩。他指出,要坚持长远和眼前结合,水利工程项目要提前布局做好规划,稳步推进项目建设,为未来发展打好基础。要坚持水下和岸上联动,实现水岸同治,做好水系沟通,强化源头污染管控,推进城乡水环境治理。要坚持修复和利用并重,构建优质生态系统,打造水文化品牌,推进农文旅融合发展,释放更大社会效益。要坚持做好部门和群众共建,加强各部门协作机制,打造机构平台,引导群众参与其中,营造共建共享良好氛围。

临港创新园企业集聚,产品高端、生产绿色智能

新材料产业“开枝散叶”

□本报记者 王倩

新材料产业是国家大力发展的战略性新兴产业之一,也是加快发展新质生产力、扎实推进高质量发展的重要产业方向。临港先进材料创新园作为我市首批特色产业园区,在推动地方经济高质量发展中发挥了重要作用。

临港先进材料创新园总面积达12060亩,经过多年发展,吸引了碧碧、埃克森美孚、中石油等润滑油行业领军企业入驻,共同打造了亚洲最大的高端润滑油生产基地。未来,园区将围绕高端润滑油及添加剂、化工新材料、大健康医

药三大主导产业,构建完善的产业体系,持续壮大高端润滑油及添加剂生产基地。同时,发力高性能塑料、树脂类材料、先进制造业配套功能性材料等化工新材料领域,以及高端医药、日用化学品等大健康医药产业,形成多元化、高端化的先进材料产业发展格局。

目前,园区内已有多家世界500强企业和高新技术企业入驻,智能车间、绿色工厂遍布园区。数据显示,园区现有世界500强投资企业7家、全球化工行业50强投资企业2家、高新技术企业21家;10

家企业为省级示范智能车间,18家企业为苏州市级示范智能车间。2020年,园区经江苏省人民政府评定为省级化工园区;2022年,获第五批智慧化工园区(建设期)单位;2023年,入选苏州市第一批数字化转型示范区;今年4月,园区获评正式通过江苏省生态环境厅审查批复,现正积极争创首批“无废园区”。

为进一步提升竞争力,园区加快推进中广核三角洲、弘森药业、东特绝缘等存量企业2024年增资扩产或部分投产。围绕三大特色产业延链、补链、强链,着力引进

一批技术高、产值大、税收好的化工项目。力争2024年落户年产值超50亿元项目1个、年产值超10亿元项目4个;2025年落户年产值超30亿元项目1个、年产值超10亿元项目3个;2026年落户年产值超30亿元项目1个、年产值超10亿元项目3个。

站在新的起点上,园区将继续秉持创新、绿色、开放、共享的发展理念,深化产业布局,强化科技创新,优化营商环境,提升服务水平,努力打造成为具有更大影响力的特色产业园区。